



国务院联防联控机制发布通知,严控新冠肺炎疫情输入风险 对进口冷链食品预防性全面消毒

新华社北京11月9日电 国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制9日向全国印发《进口冷链食品预防性全面消毒工作方案》。方案要求,实现全流程闭环管控可追溯,最大程度降低新冠病毒通过进口冷链食品输入风险。在进口冷链食品首次与我境内人员接触前实施预防性全面消毒处理。

为有效防范新冠肺炎疫情通过进口冷链食品输入风险,方案要求,在做好进口冷链食品新冠病毒检测工作的基础上,充分发挥消毒对新冠病毒的杀灭作用,在确保进口冷链食品安全的同时,提升口岸通关效率,避免货物积压滞港,保障产业链供应链稳定。

在口岸环节,方案要求,检测结果为阳性的,按规定作退运或销毁处理。检测结果为阴性的,海关部门组织指导督促查验场地经营者或进口企业,对进口冷链食品的集装箱内壁、货物外包装实施消毒。

在冷链运输和出入库环节,方案要

求,进口冷链食品运输过程中,承运企业不得开箱,在国内运输段交通运输管理部门要督促指导冷链物流企业严格查验海关通关单证,落实运输车辆船舶等装载运输装备消毒、一线工作人员个人防护等措施。冷库接受进口冷链食品时,应如实记录并核对集装箱号及铅封号,做好货物的出入库记录,相关资料和记录应至少留存2年。

在流通环节,方案要求,对从口岸放行的进口冷链食品,在社会冷库或企业冷库倒箱过车、入库存储前,相关生产经营单位查验货物所附的消毒证明,如未消毒,则在掏箱卸货时,对该批货物的集装箱内壁、货物外包装实施消毒。

在市场环节,方案要求,加强进口冷链食品是否消毒的相关证明查验工作,防止未经过预防性全面消毒处理的进口冷链食品进入市场。进一步完善追溯管理,做到所有进入市场的进口冷链食品来源可查、去向可追。



11月3日,北京市丰台区市场监督管理局东高地街道市场监管所的执法人员在核查超市内的进口冷冻食品追溯信息。新华社发

■新华微评

筑牢外防输入铜墙铁壁

国务院近日印发进口冷链食品预防性全面消毒工作方案,要求有效防范疫情输入风险。针尖大的窟窿能漏过斗大的风。近来青岛、天津等地在冷链物流环节检测到新冠活病毒,警示病毒以冷链物品为载体跨境输入风险。把住冷链各个关口,扎实做好消毒工作,实现全流程闭环管控可追溯,才能筑牢外防输入铜墙铁壁,不给狡猾病毒留下任何可乘之机。

东平湖蝶变:以水为笔绘就生态画卷 集中开展“清网净湖”行动,引导扶持渔民转产

贯彻落实
十九届五中全会精神

站在船上远眺东平湖湖面,芦苇摇曳,鱼儿相逐,群鸟翩跹。天水相接之处,几座苍翠的小山点缀其间,令人心旷神怡。

东平湖是山东省第二大淡水湖,常年水面209平方公里,不仅是南水北调东线工程的重要枢纽,还是黄河下游唯一的蓄滞洪区,对整个黄河流域生态保护意义重大。

但受多种原因影响,东平湖一度被滥捕滥捞、乱圈乱占、乱采乱挖等问题困扰,特别是网箱网围养殖,面积一度占到水域面积一半以上,生态环境和景观遭到严重破坏。

今年47岁的孙培庆从小在东平湖边长大。20岁时他开始在湖里用网箱养鱼,规模最大的时候养殖水域达到1000亩。随着像孙培庆这样用网箱养鱼的人越来越多,湖里的环境越来越差。

为此,东平县集中开展“清网净湖”行动,依法拆除网箱6.7万架、网围8万亩,腾空被占用水面12.6万亩。孙培庆不得不“上岸”寻求转型。

为帮助孙培庆和其他渔民找到生存发展新路子,当地政府积极引导扶持转产。孙培庆想到当地一直有种植水稻的传统,就承包了300亩地率先做起了虾稻混养。

“小龙虾亩产200多斤,水稻亩产1300多斤。刨去成本,一年收入30万元没问题。”孙培庆尝到了虾稻混养的甜头。

孙培庆转型成功了。在他看来,水质良好是小龙虾成长的关键,无污染稻田是稻米畅销的保证。而这一切,都是东平湖的生态保护红利。

五中全会提出,坚持绿水青山就是金山银山理念,坚持尊重自然、顺应自然、保护自然。近年来,东平县坚定“生态立县”思想,推进东平湖综合整治。

据泰安市委副书记、东平县委书记曲锋介绍,东平县先后开展了清网净湖、餐船取缔、环湖生态隔离带建设、砂场清理、拆违清障、菹草清理、船只整治、沿湖

村居环境整治、沿湖路域环境整治等九大攻坚行动。

以环湖生态隔离带建设为例,目前当地已栽种各类乔木、灌木3万余株,地被植物70万平方米,完成整体工程量的80%,预计今年年底全部竣工。如今漫步东平湖畔,率先映入眼帘的是一排排品种多样、错落有致的绿化植被。

据东平县生态林业发展中心党组成员、苗圃主任马忠新介绍,当地对之前沿湖的鱼塘和臭水沟进行改造,在内部播种水生植物,将其升级为生态湿地水系,这样流入东平湖的地表水会先在湿地内进行氮磷污染物的降解净化,从而保障东平湖水质。

12.6万亩网箱网围被清理了,1530只锈迹斑斑的“三无”船只被挪走了,沿湖违建餐馆被拆除了……一个行洪畅通、堤防牢固、水清岸绿的新东平湖正展现在人们面前。

“现在水更清、环境更美、鱼虾更肥,东平湖已经成了我们的一张亮丽生态名片。”孙培庆说。

据新华社

相关新闻

上海新增1例本地病例,系浦东机场搬运工

11月9日下午,上海市人民政府新闻办公室在浦东新区疾控中心举行新闻发布会。会上通报,上海新增1例确诊病例,系浦东机场搬运工。

会上通报:该病例自述,自4月8日起在浦东机场西区航司货运站从事搬运工作,至今未曾离沪。自述发病前14天内无中高风险地区旅居史,无新冠病毒感染者接触史,近3个月内无其他医疗机构就诊史。

该病例在沪居住地为浦东新区祝桥镇江镇社区营前村。流行病学调查显示,除工作场所外,该病例14天内到访过江镇百品汇、江镇晚霞路菜场、妙境路社保中心等场所。目前上述场所已进行封闭管理,终末消毒。

根据目前的调查情况,患者本人近期没有接触过冷冻食品,其从事的工作与确诊前的行动轨迹均与第三届进博会没有关联。

经排查,截至9日17时,该病例有26名密切接触者,目前已全部落实集中隔离医学观察,完成首次核酸采样。26人中,有23名密切接触者核酸检测结果为阴性,其余3名市场相关人员尚在等待检测结果。

上海市疫情防控指挥部研究决定,将浦东新区祝桥镇营前村列为中风险地区。上海市其他区域的风险等级不变。

上海市疫情防控公共卫生专家组成员吴凡介绍,从目前进行的流行病学调查追溯来看,上海新增确诊病例是一例偶发病例。据央视

天津新增1名无症状感染者,系冷库关联人员

新华社天津11月9日电 记者9日从天津市防控指挥部获悉,天津新增1名新冠肺炎无症状感染者,为货车司机,曾到本地第138例确诊病例所工作的天津市滨海新区中新天津生态城海联冷库拉货。

该无症状感染者,男,47岁,河南人,临时居住地为滨海新区临港路。该男子曾于11月5日上午11时左右驾驶货车到中新天津生态城海联冷库装载冷链食品。该司机虽不属于冷库工作人员,但与涉事场所有关联,属于疾控部门排查的第二圈层。

11月8日上午,天津市疾控部门与该司机取得联系,发现其已开车行驶到天津市静海区唐官屯服务区,并按照疾控部门要求,停靠唐官屯服务区等候,后经120救护车转运至静海区人民医院发热门诊隔离,并进行核酸检测。经静海区人民医院采样核酸检测阳性,并再次采样送静海区疾控中心复核为阳性。其本人现无发热、咳嗽等临床症状,11月9日上午确诊为无症状患者,已转运至定点医院。天津市静海区疾控中心人员正在开展流行病学调查。

记者9日从相关法院获悉,日前,邯郸市中级人民法院受最高人民法院委托,向被告人王书金送达了最高人民法院刑事裁定书。

最高人民法院裁定认为,邯郸市中级人民法院第一审判决和河北省高级人民法院第二审裁定认定被告人王书金强奸并杀害被害人刘某某、张某甲,强奸被害人贾某某后杀害未遂的犯罪事实清楚,证据确实、充分,定罪准确。审判程序合法。在复核期间,第一审判决、第二审裁定不予认定被告人王书金涉嫌实施强奸、杀害被害人张某乙的犯罪事实出现了新证据,需要对该起犯罪进行重新审理和判决。

经最高人民法院审判委员会刑事审判专业委员会讨论决定:不核准河北省高级人民法院维持第一审以故意杀人罪、强奸罪判处被告人王书金死刑,剥夺政治权利终身的刑事裁定;撤销河北省高级人民法院第二审裁定和邯郸市中级人民法院第一审判决,发回邯郸市中级人民法院重新审判。

据新华社

最高法:出现新证据需重新审理
王书金案发回邯郸中院重审